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Allgemeine Geschäftsbedingungen   

 

1. Allgemeines 

JAArbeit erbringt Dienstleistungen in den Bereichen Arbeitsintegration, berufliche Eingliederungen und 

Erwachsenenbildung. Die Tätigkeitsbereiche schliessen Beratung, Assessments und Schulung ein. Die 

Aufträge können in Form von Kostengutsprachen oder Honoraren stattfinden. 

2. Leistungen von JAArbeit 

Umfang, Form, Thematik und Ziel der Leistungen sind aus dem Angebot ersichtlich und dem 

Auftraggeber bekannt. 

3. Vertragsgestaltung 

Der Abschluss von Verträgen zwischen JAArbeit und dem Auftraggeber über die beiderseitig zu 

erbringenden Leistungen, sowie Änderungen und/oder Ergänzungen hierzu, bedürfen der Schriftform. 

Die vorliegenden Geschäftsbedingungen haben Vorrang vor entgegenstehenden Geschäftsbedingungen 

des Auftraggebers. 

4. Sicherung der Leistungen 

Kann ein Termin von JAArbeit wegen höherer Gewalt, Krankheit, Unfall oder sonstigen von JAArbeit 

nicht verschuldeten Umständen nicht eingehalten werden, ist JAArbeit unter Ausschluss jeglicher 

Schadenersatzverpflichtung berechtigt, die Dienstleistung an einem neu zu vereinbarenden Termin 

nachzuholen. 

5. Allgemeine Bedingungen 

Sollten einzelne Bestimmungen dieser Allgemeinen Geschäftsbedingungen unwirksam sein oder werden, 

wird dadurch die Wirksamkeit der Bedingungen im Übrigen nicht berührt. Die Parteien werden die 

Bedingungen als dann mit einer wirksamen Ersatzregelung durchführen, die dem mit der weggefallenen 

Bestimmung verfolgten Zweck am nächsten kommt. 

6. Honorar  

Nach Unterzeichnung des Auftrages sind die Vereinbarungen verbindlich und zur Zahlung fällig. Die 

Begleichung der Rechnung ist innerhalb von 10 Tagen ab Rechnungsstellung zahlbar.  

7. Für Teilnehmende von Erstgesprächen, Assessments und 

Einschätzungen von JAArbeit gilt ausserdem 

Die Teilnahme an Erstgesprächen, Assessments und/oder Einschätzungen dienen ausschließlich zur 

Standort-/ respektive Potenzialabklärung für den 1. und 2. Arbeitsmarkt. Die Berichte und 

Einschätzungen erheben keinen Rechtsanspruch auf Leistungen zu anderen Sozialversicherungsträgern. 

Die Teilnehmer/innen tragen die volle Verantwortung für sich und Ihre Handlungen innerhalb und 

außerhalb der obenerwähnten Dienstleistungen. 

Wir weisen ausdrücklich darauf hin, dass unser Angebot keine Therapie und kein Ersatz für Therapie 

ist. Für Unfälle vor-, während oder nach der Dienstleistung ist die jeweilige Person verantwortlich.  
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8. Für Teilnehmende von Beratungsgesprächen, Jobcoachings, 

Kleingruppencoachings, Seminaren und weitere zur beruflichen und 

sozialen Integration stehenden Tätigkeiten  

Die Berichte und Einschätzungen erheben keinen Rechtsanspruch auf Leistungen zu anderen 

Sozialversicherungsträgern. Die Teilnehmer/innen tragen die volle Verantwortung für sich und Ihre 

Handlungen innerhalb und außerhalb der obenerwähnten Dienstleistungen. 

Wir weisen ausdrücklich darauf hin, dass unser Angebot keine Therapie und kein Ersatz für Therapie 

ist. Für Unfälle vor-, während oder nach der Dienstleistung ist die jeweilige Person verantwortlich.  

9. Termine und Absagen für Einzelberatungen 

Die Termine werden in gegenseitiger Absprache festgelegt und sind beidseitig verbindlich. Wird ein 

Termin weniger als 24 Stunden vorher abgesagt, oder erscheint die Klientin, der Klient nicht, wird das 

volle Honorar verrechnet. 

10. Datenschutz 

Wir verwenden die personenbezogenen Informationen von Teilnehmer/innen nur innerhalb von  

JAArbeit. Wir geben sie nicht an Dritte weiter. Ausgenommen von diesen Bestimmungen sind alle 

Informationen, welche zur Weitergabe an Drittpersonen bestimmt sind, um eine erfolgreiche 

Wiedereingliederung zu gewährleisten. Zudem sind im Weiteren Fälle ausgenommen, in denen wir Ihre 

ausdrückliche Genehmigung erhalten haben und/ oder es aufgrund rechtlicher Verpflichtungen oder 

behördlicher oder gerichtlicher Anordnung oder zur Begründung oder zum Schutz rechtlicher Ansprüche 

oder zur Abwehr von Klagen erforderlich ist. JAArbeit speichert Ihre personenbezogenen Daten nur so 

lange, wie es für das Geschäftsverhältnis erforderlich ist. Wenn die Speicherung nicht mehr erforderlich 

ist sowie bei Beendigung des Nutzungsverhältnisses werden alle personenbezogenen Daten umgehend 

gelöscht, sofern die Daten keiner gesetzlichen Aufbewahrungsfrist mehr unterliegen. Es gelten die 

eidgenössischen Datenschutzbestimmungen CH-DSG und der EUDSGVO. Um eine maximale 

Datensicherheit zu gewähren, wurde die Firma atside als IT-Dienstleister beauftragt. 

Die weiteren Datenschutzbestimmungen der JAArbeit GmbH sind unter 

https://jaarbeit.ch/datenschutz/ zu finden. Die Einverständniserklärung Datenbearbeitung und 

Entbindung von der Schweigepflicht sind ein Bestandteil der AGB`s.  

11. Anwendbares Recht und Gerichtsstand 

Schweizer Recht ist anwendbar. Gerichtsstand für alle Ansprüche aus dem mit diesen 

Geschäftsbedingungen zusammenhängenden Vertrag ist das Bezirksgericht Baden. 

12. Gültigkeit 

Die AGB gelten ab dem 01.01.2024 bis auf Widerruf. 
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